

# 推动绿色发展 建设美丽达州

## 我市五镇被命名为国家卫生镇

## 协助加强河道监管 万源公安推行“河道警长制”

本报讯 近日,从全国爱卫会下发的《关于命名2014-2016周期国家卫生镇(乡)的决定》获悉,我市宣汉县君塘镇、渠县中滩镇、大竹县庙坝镇、达川区福善镇和河市镇荣获国家卫生镇荣誉称号,成为我市首

批国家卫生镇,从而使我市实现了国家卫生镇“零”的突破。 我市卫生创建工作在市委、市政府的坚强领导下,始终坚持“创卫为民、创卫惠民、创卫利民”的工作思路,走出了一条“以城带乡,城乡联

动”的创卫新路子,在全市广泛开展爱国卫生和健康教育工作,全民动员,全民参与卫生创建,在大力加强城乡基础设施建设,不断完善卫生管理体制和机制,全面推进城乡环境卫生整治行动中取得了丰硕成果,实现了

省级卫生城市、县城全覆盖,建成了一大批省、市级卫生镇、卫生村(社区)和单位,使广大群众切实感受到创卫带来的变化和实惠。 (刘明君 本报记者 邱霞)

本报讯 为全面贯彻落实中央《关于全面推行河长制的意见》,万源公安积极主动作为,在分片负责月滩河流域的基础上,在该市推行“河道警长制”,成立了以局长为组长的“河道警长制”专项工作领导小组,万源市公安局指定治安大队负责牵头“河道警长制”专项工作的整体协调。确定16个派出所负责人为辖区内河流的“警长”,落实“河道警长”配备,积极联系包干河道的“河长”,当好“河长”的参谋助手,依法严厉打击蓄意闹事、暴力抗法、扰乱社会秩序等违法犯罪行为,有效震慑和遏制涉水领域违法犯罪。 (罗中昌 本报记者 刘欢)

心,充分发挥公安机关在水环境保护中的职能作用,主动加强部门协作,派出所积极协助当地党委政府,开展联合巡查,对阻碍执法、违反环境相关法律法规的案件快侦快破、快处。实行“河道警长制”以来,万源市公安局办理涉及河道领域环保案件1件,拘留1人。同时,公安机关充分利用平时的治安巡防、交通巡逻、开展社区警务等机会,发挥情报优势,及时将河道乱占乱建、乱排乱倒、乱采砂、乱截流等“四乱”情况通报乡、镇政府和相关职能部门,成为“河长制”的“情报员”、“千里眼”和“顺风耳”,为河道管理保驾护航。 (罗中昌 本报记者 刘欢)

## 市环保局回访大竹县环境保护执行情况

本报讯 8月1日,市环保局对大竹县石河污水处理厂、达州海螺水泥有限责任公司、月华生猪养殖场、四川环州机电设备有限公司、乌木滩水库等环境保护点位开展环境治理整改回访检查。



月华镇月发养猪场正在进行拆除

### 石河污水处理厂

大竹县石河镇场镇上有近3万常住人口,生活污水长期得不到有效处理。按照2015年的省级减排目标责任书要求,当年年底应当建成污水处理厂。但一直到2016年底省环保督察组进驻达州开展环保督察,污水处理厂仍未建成。此次回访,检查组将检查第一站便选择在大竹县石河镇。在污水处理厂,记者看到污水处理厂已经建成运营,处理设备也开始运作。据厂区负责人介绍,该厂于今年7月份开始投入使用,能够日处理污水2000吨,完全能够满足石河镇场镇居民生活污水需求。

的环保问题是5项,包括:排污许可证登记的排污浓度与现行排放标准不符;袋装水泥装卸区无组织排放明显;废机油桶在废品区露天堆放;油库房有煤泥堆放、逸散痕迹;一号线、二号线窑尾CEMS二氧化硫在线仪表比对监测不合格。

目前,该企业已经更换了排污许可证。针对袋装水泥发运环节无组织排放粉尘的问题,除了改进原有的收尘设备,还安装了防尘雾炮,全时段对逃逸粉尘进行清除。“造成一号线、二号线窑尾CEMS二氧化硫在线仪表比对监测不合格问题的原因是,一、二号线仪表与督察组手工监测仪存在量程、准确度差异。”据该厂工作人员称,根据整改要求,公司已经更换了量程更小、准确度更高的CEMS仪表,并通过了市环保局的验收。其他两项问题也已经完成整改。

殖场偷排的废水、粪便污染,严重影响附近居民生活环境,是本地环境的一个老大难问题。石河镇党委、政府多次要求养殖场配备治污设备设施,但由于资金、技术问题,一直难以有效实施。为了落实环保问题整改工作,还附近居民一片青山绿水,镇党委、政府痛下决心,决定关闭月发养猪场。

“养猪场把柳城溪搞得这个样子,我也十分痛心,感觉对不起乡里邻居。”月发养猪场负责人告诉记者,除了股东的身份,他也是附近居民,面对被污染的环境,他同样心疼,关闭养殖场虽然自身和其他股东的利益受到影响,却能给附近居民一片青山绿水,他表示将积极配合相关部门完成对养殖场的拆除。

直排水库现象。“针对督察的问题,我们立即开展了整治工作。”乌木滩水库管理人员李宜勇向记者介绍,已对周边饮用水源保护区开展搬迁工作,暂定搬迁离水库岸边50米范围内的300户,前期工作已经开展。同时组织人员对水面垃圾开展监管,严防向水库投放垃圾,定期对河面垃圾进行打捞等措施。力争通过一系列整改,在5年内达到Ⅱ类饮用水标准。

(本报记者 程科 见习记者 何翔 摄影报道)

### 四川环州机电设备有限公司

随后,记者随市环保局一行来到四川环州机电设备有限公司进行回访检查。在省环保督察中,发现该公司没有危险废物暂存库,未设置危险废物警示标志,在2013年转移过一次废油,没有提供危险废物申报登记、转移联单以及2016年危险废物台账资料,无法说明废油屑、废油渣的处理方式等问题。对此,四川环州机电设备有限公司积极整改,目前,该公司在汽配车间设置了约20平方米的危险废物暂存库,分设空桶区和废油桶区,并在门上贴上“危险废物”和“非工作人员严禁进入”的警示标志。制定了暂存库管理办法,指定专人进行管理,建立了危险废物台账并做好登记完善。

### 大竹县乌木滩水库

据了解,大竹县主要饮用水源地有两处,分别是乌木滩水库和龙潭水库。在省环保督察组督察中,发现乌木滩水库饮用水取水点一级保护区500米范围内有村民种植庄稼,二级保护区范围内仍居住村民1596户,存在生活用水

### 达州海螺水泥有限责任公司

达州海螺水泥有限责任公司在省环保督察中环保问题比较突出,要求整改问题有7项。但工作人员告诉记者,由于该企业配合检查的人员解释不到位,造成工作人员向督察组汇报数据时出现了两项错误,因此该单位实际存在

### 月华镇月发养猪场

在月华镇月发养猪场,记者看到,工作人员正在对该养殖场进行拆除,空气中弥漫阵阵恶臭,在一旁的柳城溪溪水已经变色,污浊不堪,且水面漂浮着大量粪便。据介绍,溪内粪便来自养猪场,这10多年来,原本清澈的溪水被养



达州海螺水泥有限责任公司

## 宣汉：“十有清单”补齐工作“短板”

本报讯 为进一步增强各级河长对河长制的认识,明确工作任务,熟悉工作流程,加快推进各项工作,宣汉县河长制办公室将年度任务概括为“十有”,指导并帮助乡镇和县级部门查漏补缺,迅速弥补,确保年底前全面建立河长制。

总河长,县级管理的河流各乡镇要设立“双河段长”,乡级管理的河流、溪沟和水库,要设立乡级河长、库长和村级河段长。五有河长公示牌,县级管理的河流和水库由县河长办设立,乡级管理的河流和水库由乡镇设立,主要公示河流的起止点、河流里程、河长名单、管护职责、管护目标、举报电话等内容。六有工作制度,乡镇重点要建立六项制度,即河长制会议制度、信息报送制度、巡河制度、巡查制度、督办制度、考核制度。按照制度,每年底上级河长要对下级河长履职情况进行考核,下级河长要向上级河长述职。七有专题研究,乡镇党委政府要召开全面推行河长制动员会、推进会、专题会,着力解决推进过程中的各种困难和问题,并要有会议通知、会议纪要、督办通知及影像资料,做到痕迹管理,经得起各级检查和考核。八有一河一策,县管河流由县河长办统一编制,由水务、环保、住建、发改、交

通、国土、经信、农业、财政等县级相关部门围绕“六大任务”提供本部门负责的“四张清单”,乡镇提供河流辖区段现状清单和问题清单;乡级河流由各乡镇负责建立四个清单,代替一河一策。九有宣传简报,要通过会议、标语、发放倡议书、编制宣传手册、举办宣传专栏、河长巡河等多种方式宣传发动,营造氛围,提高全民参与积极性。同时要让人大代表、政协委员参与进来,发挥他们建言献策、宣传发动、监督检查作用,共同推进河长制,维护河库健康生命。十有四大行动,县河长办正在制定“四项行动实施方案”,每个月开展一次督导,督导内容主要看方案制定情况、巡河开展情况、六大任务落实情况、信息报送情况,并纳入河长制工作年度考核。做到有方案、有治理、有信息、有总结、有亮点,确保河长制工作落实在具体行动中,取得实实在在的成效。

(罗中昌 本报记者 刘欢)



把生态文明建设放在突出地位

为子孙后代留下一方美丽的土地

达州日报社